

中国石油大学 学生工作简报

2009 年第 1 期

总第 155 期

2009 年 3 月 6 日

本期要目

2007—2008 年国家奖学金颁奖大会在京举行

资信学院辅导员新学期忙听课

经管学院新学期加强安全卫生工作

经管学院为未就业毕业生“把脉”

人文学院专题研讨人才培养与就业工作

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

2007—2008 年国家奖学金颁奖大会在京举行

2 月 22 日，2007—2008 学年度国家奖学金颁奖大会在人民大会堂举行，我校党委副书记王勇以及获奖学生代表机电工程学院 2006 级学生韩翠平参加颁奖大会。

国家奖学金是国家为激励高校、高等职业学校学生勤奋学习、努力进取，在德、智、体、美等方面得到全面发展，由中央政府出资设立的，奖励金额为每人 8000 元。2007—2008 学年度，全国共上报国家奖学金获奖学生 5 万人，经国家奖学金评审委员会按照客观、公平、公正的原则对材料经过认真评审后，

实际奖励人数为 49983 人，我校有 234 人获奖。

中共中央政治局委员、国务委员刘延东出席大会并讲话。刘延东指出，每年奖励 5 万名特别优秀高校学生的国家奖学金制度激发了广大高校学生积极进取、全面发展的热情。她希望青年学生深切感受党和国家的关怀和温暖，勉励青年学生坚定理想信念，树立远大志向，在建设中国特色社会主义中奉献才智；勤奋刻苦学习，掌握扎实本领，在建设创新型国家中勇挑重担；塑造人文情怀，培育宽广胸襟，在弘扬中华优秀传统文化中贡献力量；坚持深入基层，开展社会实践，在服务经济社会发展中创造业绩；磨砺精神品质，锤炼道德修养，在战胜困难和考验中成长成才，做社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

中央和各省（区、市）教育、财政部门及部分高校有关负责人，2007—2008 学年度国家奖学金获奖学生代表以及部分在京高校师生代表约 700 人参加会议。（学生工作处 成宏涛）

资信学院辅导员新学期忙听课

学院将新学期第二周确定为“辅导员听课周”，学院党委副书记张万春带领全体辅导员每天深入学生课堂，了解新学期学生上课情况，敦促学生尽快进入学习状态。

学院重视学风建设，开学便启动了“学风建设加强年”，学院还将通过实施优秀学生助推计划和学业有困难学生帮扶工程等多种措施加强学风建设。

（地球资源与信息学院 于华帅）

经管学院新学期加强安全卫生工作

新学期伊始，为了给学生们创造温馨和谐的生活环境，确保学生的生命、财产安全，消除潜在的安全隐患，预防突发事件的发生，保障学生身体健康，学院近期对学院全体学生宿舍进行了安全卫生检查。

由于刚刚开学，学生的安全意识存在不足，在检查过程中发现学生宿舍中用电、防盗等方面存在着安全漏洞。检查结束，学院就相关问题及时向各宿舍进行了通报并限期整改。

（经济管理学院 翟广忠）

经管学院为未就业毕业生“把脉”

3月6日，学院召开2009届未就业毕业生动员大会，毕业班辅导员针对未落实就业学生的具体情况进行“把脉”，并“对症下药”，进行了详细指导。

动员会上，毕业班辅导员细致分析了未就业学生在就业期望、职位选择、就业技巧等方面存在的误区，建议学生在后一期的就业过程中做到“明确的目标+缜密的计划+科学的方法+坚持不懈的努力”。会后，部分同学针对近期就业中遇到的困难向辅导员老师进行了单独咨询。（经济管理学院 石国卿）

人文学院专题研讨人才培养与就业工作

近日，学院围绕人才培养与就业进行了专题研讨。

研讨会上，学院党委副书记刘江华以《揣时度力待时动，艰难困苦育新生》为题，汇报了学院近年来的就业状况，指出了学院就业工作当前面临的诸多问题与困难，并深刻指出了这些问题给毕业生就业质量和学院发展所带来的潜在影响。副院长王建军以《促进就业领域中的本科专业教学问题》为题，针对文科就业难问题，从教学角度分析了大力提升学院自身实力与努力提高学生综合素质的两大应对策略。

最后，院长夏从亚作了总结讲话，要求全院教职工要高度重视就业问题，各系应将其纳入日常管理范围，并作为重要考核指标。学院将采取多项措施不断提升教学质量和完善就业指导体系，促进学院毕业生就业量与质的同步提高。（人文社会科学学院 王玉平）

一句话新闻

1.2月24日，资信学院在青岛校区召开了新学期学生工作会议。

（地球资源与信息学院 周晓东）

2.3月5日，储建学院开展了消防安全知识宣传教育服务活动。

（储运与建筑工程学院 周金顺 李威）

3.近日，储建学院全体辅导员深入学生宿舍、课堂检查开展工作。

（储运与建筑工程学院 宋艳霞）

4.3月5日，经管学院2008级在第四教学楼前进行了“迎全运 亮丽校园 我护草青”志愿服务活动。

（经济管理学院 吴倩）

5.2月23日上午，数学学院全体学生工作人员讨论了本学期主要工作。

（数学与计算科学学院 王连池）

6.2月20日，外语学院召开了新学期第一次学生工作会议，布置新学期学生工作。

（外国语学院 李宝玺）

7.3月1日，外语学院举办了英语专业四级经验交流会。（外国语学院 高永杰）

8.3月2日晚，学院2006级召开了全体班干部会议。

（人文社会科学学院 刘冰 陈吉伟）

9.3月5日，人文学院举行了“和谐中国，志愿全运”主题签名活动。

（外国语学院 王亚男）